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Η Κομοτηνή εόρτασε τη μνήμη της Πολιούχου 
Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαρωνείας και Κομοτηνής

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια η Κομοτηνή εόρτασε τη μνήμη 
της Πολιούχου και Προστάτιδος Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής.

Ο εφετεινός εορτασμός εντάσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, που έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί και προγραμμα­τίζονται για το μέλλον από την Ιερά Μητρόπολη 
Μαρωνείας και Κομοτηνής, επί τη επετείω της συμπληρώσεως 1700 ετών από της 
συγκλίσεως της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, της πρώτης μεγάλης σύναξης της 
Εκκλησίας που πραγματοποιήθηκε το 325 μ.Χ. στη Νίκαια της Βιθυνίας. Μία 
ιστορική και θεολογική παρακαταθήκη για την Ορθοδοξία, η οποία εισήγαγε την 
Αρχή της Συνοδικότητος στην εκκλησιαστική διοίκηση και στην λήψη αποφάσεων 
και αποτελεί ορόσημο και κανόνα στη διαμόρφωση της ενότητας της Εκκλησίας 
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και της ανόθευτης διατηρήσεως της Ορθοδόξου Χριστιανικής Πίστεως.

Τo απόγευμα της Παρασκευής 25 Ιουλίου 2025, στον αύλειο χώρο του 
Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής πλήθος κλήρου και λαού υποδέχθηκε 
επισήμως το Ιερό Λείψανο του Αγίου Νικολάου, Επισκόπου Μύρων της 
Λυκίας εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Σερβίων και Κοζάνης.

Ακολούθησε ο Μέγας Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστα­τούντος του 
Σεβασμιωτάτυ Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. 
Κυρίλλου και συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Μεσσηνίας 
κ. Χρυσοστόμου, Άρτης κ. Καλλινίκου, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου και του οικείου 
Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. 
Παντελεήμονος.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος.

Εν συνεχεία εκκίνησε η Ιερά Λιτανεία της Εικόνος της Αγίας Παρασκευής στις 
κεντρικές οδούς της πόλεως. Την Ιερά Πομπή συνόδευσαν εκπρόπωπoι συλλόγων, 
Τοπικοί Πολιτικοί και Πολιτειακοί Άρχοντες και εκπρόσωποι των Στρατιωτικών 
Αρχών και των Σωμάτων Ασφαλείας Κομοτηνής και πλήθους κόσμου.
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Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, Σάββατο 26 Ιουλίου 2025, ετελέσθη ο 
Όρθρος στον οποίον χορόστατησε ο Σεβασμιω­τάτος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος και εν συνεχεία η 
Πολυαρχιε­ρατική Θεία Λειτουργία, με τη συμμετοχή των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου, Άρτης κ. Καλλινίκου, 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Επιφανίου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμφιπόλεως 
κ. Χριστοφόρου και του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος, ο οποίος στην ομίλια του αναφερόμενος στην επέτειο της 
συμπληρώσεως 1700 ετών από της συγκλίσεως της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, της 
πρώτης μεγάλης σύναξης της Εκκλησίας, συνέδεσε αυτήν, με τον βίο και το 
μαρτύριο της Αγίας Παρασκευής, αναδεικνύοντας την πίστη, την αγάπη και την 
υπομονή της, ως πρότυπο για τον σύγχρονο άνθρωπο.

Σύμπας ο Λαός της Κομοτηνής απέδωσε την οφειλόμενη τιμή και τον σεβασμό 
προς την Προστάτιδά του Αγία Παρασκευή, η οποία ας είναι πρεσβεύτρια και 
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φάρος πίστης για όλους μας.
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